
ГОДИНА II. -------- ОРАИЛА. 8 сеттаіВРНІ 1864. --------- ВРОЙ 1.1
- к--\. -^<и>д»-жгажиал у~у»и iwurr«nin „ш і     .4 an in МП - ___

ЦѢНА ПА ВМ111КА-П:
3 ’/u двядесятаци (сѣли 

меджидіета) прѣдплатсни 
за всѣкждѣ.

Писма и дописки іце Ся 
отпра ватъ , освободени on, 
разноски, До Редакція™ па 
Българскл-тйш Пчела.

БЪЖРСШЧШ
Стоіін.'Сі ь-тж на вѣстпи- 

къ-тъ ни* ся вниса у Г. Ст. 
Георгіева. Кассіеринъ.
Единъ листъ ’/„ Цванецт».

ВѢСТНИКЪ ПОЛИТИЧЕСКИ, ЛЮБОСЛОВЕНЪ И ТЪРГОВСКИ.
ПОДПИСКАСЙ ПРИМА:
Въ Браила у Г-да Т.ііко- 

иомува и А. Константинова 
а по други-тѣ градове у 
Г-да познати-тѣ Настояте
ли, кои-то отговарятъ за 
вѣстнпка-тъ. За книжовни 
и овіцсполезіііі извѣстія не 
ся плаща нищо.

Други-тѣ по 1 гр. мал- 
кія-тъ родъ.

Редакторъ и поручитель: ИСПАСЬ ПОПЕСКУ. Ромуно-Българска Печатница на X. Д. ВАКЛИДОВА,

ІІЗДІІІА СЯ СѢКОІІ ВТОРНИКЪ.

ВАЖНО ИЗВѢСТІЕ.
Спасеніе-то па Българи-тіі 

еда не пріиматъ точки-тѣкои- 
то Феперска-тж патріаршія 
ложе да издаде ужъ за рѣше- 
піе-то па черковнія-тъ Въ
прос.'!»: тѣ трѣба да протесту- 
ватъ едпоглаеііо и съгласно д 
ііо.іілітъ Ц. Правителство да ги 
извави за сѣкога отъ това 
чуждо за тѣхъ духовенство. 
Другояче, онзи кой-то не ся 
отнесе тъй nje ина тѣжка от
говорност!» прѣдъ Bora, прѣдъ 
парода-тъ и прѣдъ съвѣсть- 
тж си. 

- - - - - - и — -■— - - - - - -
На мѣсто Г. Д. Дучевича, кон

то си ладо оставка-тж; извра ся за 
^настоятель Г. Т. Икономовъ.

не Вѣстника, пито ще помисли нѣкой 

че това е за насъ Българы-тѣ голѣ- 
мъ срамъ.

ѣукаіннп-тѣ акціопери, и настоя- 

те.ти-тѣ па БйіЛ. Пч. можихж, какъ 

да е, да одьржатъ до пинѣ рѣдовно- 
то изваждаше на тоя листъ; иъ ако 

сномоществователи-тѣ стоятъ и отсе
га се тъй, страшно е, чс тукашни- 
тѣ не ще можятъ да спомогнжтъ за 
да ся свьрши година-та, а за по-на- 
татъкъ не знаемь какво ще стане.

За това умоляватъ ся Г-да па- 

стоятели-тѣ повънъ да ся ногрижатъ 

за да ся съвере както, дѣто не ся 
исплатили отъ вѣтхо, тъй и за тжс- 
годпшно-то спомоществоваше, да при- 
вермтъ, колко-то по-скоро можятъ 
стойпость-та па Вѣстникатъ и да ни 

я внесетъ пезававпо до тукашно-то 

настоятелство.
А оныя настоятели, прѣзъ кои-то 

ся испраща Вѣстника-тъ; по нѣкой 
мѣста въ Турско, да ся погрижятъ 

за рѣдовпо-то испращаше на сичкы- 

тѣ вроеве, защо-то ся научявами че 
отъ много мѣста спомоществователи- 
тѣ ся оплакватъ, че късно пріемалп 

Вѣстника, та оттогава става сплнка 

и махана да ся съвере спомощество- 
ваніе-то на врѣмя, и мнозина нера- 
чаѵгъ да п.іататъ, додѣто Вѣстникатъ 
имъ ся не и спраща рѣдовно.

Настоятели-тѣ, 

А. Костантиновъ. 
Т, Икономовъ. 

________“—---------------------------------

Браила, 6 Августа 1864.

Политпч. нзглѣдъ.
Двѣ гѣ голѣмп германски сили обявил!1 

офиціялно на франція и на Англія под- 
писваіііе-ги въ Віешіа на прѣдЬарител- 
иія-тъ трактатъ за мпрътъ. Лнглійскія- 
тъ кабинетъ отговорилъ съ горчивина 
като поискалъ рѣшителпо жребеніе-то 
па парода-тъ за рѣшеніе-то на дано- 
германскія-тъ.въпросъ. СіьвернатуГазе 
та, органъ на ирусското министьрство 
отговорила но тая англіЙска пота, кон
то споредъ нея, съдьржавала сьрдігіипа. 
, Чудно ся вижда, казва тоя вѣстникъ, 
за гдѣ-то лопдонскія-тъ кабинетъ из
важда дпесъ на явѣ на родно,-то жре- 
беніс, когато прѣдставпици-тѣ на ан 
гліиска-тл политика ся противиха стра
стно на начало-то на това жрсбеніе въ 
лондопска-тљ конференція, а пакъ Пру 
ссія не противостоеше на искапіс-то 
да ся доіштагъ желанія-та пр народи- 

тѣ “

Отъ своя страна франція въ отговоря
тъ си на прусска-тж пота и па австрій- 
ска-тж ся ограничила да припор.у.ча на 
съюзпн-тѣ дворове да блдлтъ велико
душни и да не прѣтискатъ Данія подъ 
много жестоки условія.

Тая постљпка подбудила изясенія 
кои-то ся были дали на Лондонъ съ 
начинъ съобразепъ на англійска тл\ 
пота, а на Парижъ, съобразно съ прі- 
ятелски тѣ съвѣти на франція. На пру- 
сскія-тъ посланникъ въ Парижъ ся оба 
дило да даде на французскія-тъ каби
нетъ да разумѣ© че мѣстнитѣ загуби па 
Данія ся обезпагубявали чрѣзъ воснни- 
гѣ разноски гудепи на гьрбътъ па кня- 
жества-та и чрѣзъ присъединеше то съ 
Данія на области-тѣ Рибъ и па остро
въ Арое кои-то ся привяли часть отъ 
Шлесвигъ.

Нъ, макаръ и фрапцузско-то прави
телство да ся е отнесло толко пріятел- 
ски съ съюзпи-тѣ германски сили, то 
не удобрявало онова което отъ подирѣ 
станало во Віенна, на фрапкфортъ и въ 
княжества та. Това чувство ся явява 
въ заслужливи тѣ вѣсппци па фрапцуз- 
ско-то правителство и особаго въ Кон- 
ститусіонель кой то иачьргава по слѣ- 
дуюіція-тъ начинъ положепіе-то на кпя- 
жества-та относително къмъ германски- 
тѣ сили; » Австрія и Пруссія правихљ 
бой безъ съдѣйствіе то на кпяжества-та 
кои то ся ОСЖДПХЉ да стоитъ страда- 
телни зрители; дпесъ правилъ миръ безъ 
съдѣствіето па кпяжества-та и явно пегли 
че безъ тѣхпо содѣйствіе и безъ тѣхно съ- 
изволеніе ще наредьътъ смѣтка- тж на ра- 
зноскитѣ за исплащаніе; съ една дума, си- 
чко кое-то ся прави дцссъ въ работа-тж 
на княжества та ся прави безъ тѣхъ, 
тъй какъ то го доказватъ изобылно 
протести-тѣ кои то сѣки день ся обна- 
родватъ отъ публпчпи-тѣ листове. Ако, 
продължава заслужлпвія тъ вѣстникъ, во- 
ююіци-іѣ сили бѣхж пріѣли съвѣти-тѣ на 
безпрпстрастно-то мнѣніе па Европа и 
бѣхж съизволили, отъ начало-то, да ся 
доиыіатЪ отъ желапія-та на парода-тъ, 
вмѣсто да прибѣгватъ до паспліето, 
много пещастія, много неправди быхж 
ся отбѣгнали.,,

Нѣмски-тѣ вѣстшщи увѣряватъ че 
лопдонскія-тъ кабинетъ и парижскія тъ 
отправили тайни депеши до съюзпи-тѣ 
германски дворовп, за да ги принаня
тъ да ся гуди въ дѣйстіе вехгія-тъ 
проектъ за набѣлежваніе-то на граип- 
ци-тѣ. Цѣль-тж на тоя проектъ е паро
діи тѣ отъ области-тѣ кои то ще ся 
отстжшжтъ, да изберетъ народность- 
тж па коя-то искать да надлѣжжтъ.

Увѣряватъ още че, по случай на пж 
туваніе-то ня I алскія-ть князь, ашлія 
като искала да даде единъ знакъ за 
състраданіе къмъ Данія, приготвяла е 
дна нова постжпка въ коя-то ся мжча- 
ла да гуди и франція, съ цѣль да до бы

Катаъ възкашзи-тѣ настоятели 
н всички родолюбиви спомоществова

тели на Българска-та, пчела.
Три-тѣ мѣсеци отъ втора-г ж годи

на на Българска-тж Пчела ся свьр- 
шихж и започна второ-то тримѣся

чіе, а отнійдѣ още не ни ся внесли 
(или твърдѣ малко) годишно-то спо- 
моществован іе. За да не досаждава- 
ми на спомоществователи-тѣ, и съ 

надѣждйі, че всякой си знае дълга, 
ные прьмълчявахмы и не сми напра
вили никое завѣлезваніе въ Вѣстни- 

ка-тъ за ново, или вѣтхо. Нъ сега 

I дохождами въ нужда да лаумимъ на 
“ сички-тѣ въовще спомоществователи 

' да сторятъ доврѣ и си заплати вся
кой па врѣмя за да не повтарямн 
вече я други пжтъ и да пълнимт» 
Вѣстнпка-тъ съ подобны извѣстія.

І
А па оныя, кои-то още не си ся 

пстлатилмланско-то, не знаемъ що да 

кажемъ, като имъ ся писа ирасправп 
двашь и трпшъ, кое-то и тѣ сами 

знаетъ. Дали не ще бы срамотно 
отъ други-тѣ влизосѣдни намъ па- 

ј роди, кои-то имжтъ повече Вѣстни- 

ци па езыка-тъ си, и си заплатятъ 
(I всякы на врѣмя, а ные съ 2-3 Вѣс. 

ни да ся удумвами само съ това?

е- Като показвами такава студенина 
ТЈ* какъто за всичко що е народно, тъй 

и камъ Вѣстници-тѣ си, то ще каже, 
че никому не е свидно, ако прѣста-

отстжпки за ползя па дапско-то царство- 
Вѣрватъ че тая постжпка щяла да ся 
пріеме отъ франція наго безслѣдственпа 
и като пе въ състояніе да измѣни по
ложеніе-то.

п Имами причина да вѣрвами казва 
единъ француски вѣстникъ, че франція 
да влѣзе въ тая попа постжпка за коя- 
то я кани англійскія тъ кавинетъ. Начи
нать съ кого-то Француско-то прави
телство глѣда тая равота е позната, то 
ся изрече высоко въ много случаи вър
ху начина-тъ за рѣшеніето па тоя въ- 
просъ кое-то му ся вижда но логиче
ско. То е да остави парода-тъ да ся 
изрѣче самъ вьрху щастіето си. Мнѣніе- 
то му пе въстьржествува; то пе ще цз- 
ьере прочее часътъ въ кого-то сичко 
това е рѣшено отъ напрѣдъ въ прѣ- 
дварителпи-тѣ точки за да испыта още 
една постжпка на коя-то несполучва- 
піе-то му ся вижда явно. Напротивъ, 
въ днешни-тѣ обстоятелста, ще на мѣ- 
ри повече причини за да стой даглѣда и да 
чака отъ колко-то напрѣдъ. Отъ друга 
страна, пристигаше то на воѳннія-тъ 
прусски миписгьръ во Франція и иріи- 
маніе-то кое-то намѣрилъ тамо ся вп- 
ждатъ да показватъ че па тоя часъ 
сношеніе-то между парпжкія-тъ кави- 
петъ и верлинскія-тъ пе могжтъ да да- 
джтъда ся вѣрва наа демонстраціи кон
то живо ще ея осѣтіжтъ въ Пруссія.,,

Пжтувапіе-то на Галскія-тъ князъ 
наслѣдникъ на англійскія-тѣ прѣстолъ. 
и на галска-тж княгына ся подтвьрдява, 
Даиски-тѣ вѣстници ся противіжтъ да 
имъ ся направи тьржественно пріимапіе’

» Нѣмами вече цвѣт за праздници, 
казва единъ отъ тѣхъ, сички-тѣ ги сло- 
жихми на гровове-тѣ на умрѣли-тѣ ни 
вратія. Князатъ трѣва да разумѣе че 
Данія жалѣй че е за данскія-тъ народъ 
прѣдставника-тъ на тая Англія коя-тс, 
подиръ като помрачи въстьржествувапіе- 
то на сила-тж вьрху право-то, остави 
да ся свьрши покушеніе-то противъ 
Данія.»

Извѣстяватъ отъ Туринъ изново че 
прѣгоііори-тѣ между Французско-то пра
вителство и ита.іійско-то относител«о 
за римскія тъ въпросъ, были въ давъръ 
пжіь и овѣщавали Благопріятно слѣд
ствіе за скоро врѣме. Споредъ тія из
вѣстія генаралъ мапавреа былъ опре
дѣленъ да управляватія прѣговори и той 
уже изново трагналъ за Парижъ оноси- 
гелно за това.

Казбатъ че англійско-то нрави іелство 
имало намѣреніе да прѣдложи па парла- 
мента-тт» единъ проектъ за закопъ кой- 
то ималъ за цѣль да онищожи подъ- 
кралство-то па Ирландія. Корнингъ По
стъ поддьржа това намѣреніе ji иска 
да ся свьрши единъ пжть за сѣкога 
това старо установеше»
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Русещ;ко-та приключеніе. П<> слІідсвтіѳ-то на тія клевети коп-то
,, , г „ •фанаріотпна-ть сие позволилъ, біппе проОсьмь мішеца, день но день, часъ по‘ ’ 1

Іизлѣзло знаемъ, приключепіе-то отъ Іо авчасъ, сн минах* отъ кога го руссенскіі
тѣ ни съоіечественнпці), дядох* край 
на едно твьрдѣ продължено тьрпеніе 
Осьмь мѣсеци напрѣдъ руссенски-тѣ 
Българи показах* че е доволно вече 
на фанаріотина-тъ да ся подиграва съ 
народа-тъ и да пека да стои срѣщо

густа, кое-то ся свьрши 
Інародатъ ни колко-то 
|фаиаріотина-тъ

Руссенци, кои-то

толко за полза 
и за вреда

пматъ толко
сьрдце народна-гѣ интереси, знаих*

народнія-ГА гласъ. Осьмь мѣсеца на- 
прѣдъ іѣ посочих* че народа-тъ по
стоянно и отъ сьрдце иска избавленіе- 
то си отъ фанаріоти-тѣ и че онова 
кое-то е направилъ относително за то
ва быва направено.

Ыъ вижда ся че упорството на фа
наріоти-тѣ было нѣіцо много голѣмо и 
твьрдѣ много голѣмо, що-то да не ра-' 
зумбватъ че ги п*дт*тъ, вижда ся че| 

безсрамность-т* имъ е была много низ- 
ско нѣщо що-то да не ги оставя да ся 
прошерп едно колко годѣ червенина но ; 
лице-то имъ. Тія двѣ качества .были въ 1
толко голѣма степень у фаііаріоі п-тѣ, 
що-то онзи кой-то не познана значеніе- 
то имъ, може да намѣри типа-тъ имъ 
у фанаріоти-тѣ,

Отъ приключеніе-то на 16 Яннуарін 
руссенскія-тъ фанаріоті’нъ трѣба да е 
разбралъ че онія кои-то той. мысли за 
свое стадо не с* добрѣ расположено 
къмъ него и че какъвъто и да б*де 
той, не щ*ть да б*де по между имъ. 
Това положеніе на народа-тъ тъй до
брѣ ся установи и съ толко случки ся 
подтвьрди, що то бѣше невъзможно на на 
рода-тъ да ся повьрне и да онпщожи 
онова кое-то е направилъ, да забрави 
минало-то, да потљпче собственно-то
си дѣло и да даде примѣръ на 
низость и въ с*щото врѣме на 
стимо безчестіе.

Въ разстояніе на осьмь 
врѣзъ кое-то народа-тъ бѣше

укорима 
неопрог

мѣсеца, 
положе-

нъ между едно нещастно минало и една 
свѣтла блдиосіь, какво прави фанаріо 
тина-гъ? и какъ мысли вьрху щастіето 
което го е н.ілѣгиало? Намѣсто да ся 
нокае, намѣсто да ся поправи, на мѣсто 
да заличи минали беззаконія; минали 
лошавини, минали безчестія и достоу- 
мразни работи, за да може да заслужи 
благоволеніето на стадо то кое-'го го мра
зи и го отдалечава отъ себе си, той прибѣ
гая на ветхи срѣдства, на срѣдствата 
коп-то сѣкога фенерска-тљ патріаршія 
е употрѣбявала срѣщо Българи-тѣ 
Клевети и насилія: това е кое-то ис- 
п*денія-тъ и намразенія-тъ фанаріотппъ 
е преговарялъ въ разстояніе на осьмь 
мѣсеца.

Българи, единъ народъ, кей-топсло- 
вѣдва най дълвока вѣрность къмъ 
прѣстола тъ на кого-то е подчиненъ 
отъ толко години, кой-то свьрзва своп- 
тѣ си интереси съ интересп-тѣ на с*-
щпі тъ тоя прѣстолъ, коЙ-то не 
мира спасеніето си и упазваніето 
иародность-т* си и на нзыка-тъ • 
освѣнъ въ най саноотвьржена-т*

ва-
на
СП
си

привязанность къмъ гоя прѣстолъ, кон
то търси пот*пканп и грабнати пра
вдиви, облѣгватъ па тоя прѣстолъ и родъ 
вегова сѣвка, единъ такъвъ народъ, съ 
такива чувства къмъ дьржавнія-гь ирѣ-
столъ е наклеветенъ, е прѣдставенъ
за буитовиикъ прѣдъ Ц. Правителство
Тая клевета, хвърлена върху народа-
тъ е тѣжка и- трѣба народа-тъ
ся въодушеви 
дростъ И СО I

со сичко-т* СИ
сичко-то СИ

да д прѣіьрип.

ни да
м*-

на
на

на
да

ги з іпазьътъ и тоя п*тщ и да докаж*- 
ть още единъ п*ть че постоянствуват-Ь да 
глѣдатъ за извършено онова кое-то с* 
направили. Нъ онова, кое-то направих* 
повече въ тоя случай е че доказах* 
че народа-тъ постоянно и твьрдое рѣ
шенъ да слѣдва дѣло-то кое то е прѣд- 
пріѣль отъ толко години и че фанаріо
ти-тѣ не само трѣба да изгубьктъ сѣ- 
каква надѣжда за владѣніе въ Бьлга- 

ірія, нъ още и да снемлтъ доло гор- 
|дость-т* съ коя-то ся мыслитъ ногор- 
ни отъ народа-тъ ни.

Нъ, ако това приключеніе е единъ 
значителенъ урокъ за фанаріотска-т* 
гордость, за фанаріотско-го упорство, 
ако то да опропаегява сички тѣ пла-
нове на фанаріоти-тѣ и да погубва си
чки-тѣ имъ надѣжди, то е блѣскавъ и 
по значителенъ урокъ за сички тѣ ни 
съотечественници, най повече, за онія 
отъ тѣхъ кои-то ся колеба*тъ още въ 
употрѣбеніе-го на срѣдствапг кои-то ще 
яроизведлгъ избавленіе-io имъ отъ 
фанаріотизма-тъ и спасеніето имъ. То 
доказа, наистина, че сичко, кое-то фе- 
неръ употрѣбява за да придобие онова 
кое-то е изгубилъ е напусто и раз
дразня народа тъ още повече и, намѣ
сто полза докара му вреда.

ііриключеніето отъ 16 августа па 
чьртава съ златни чьрти іюсіоянія-тъ *пі 
твьрдія-ть характерь на Бьлгари-гѣ цп 
въ Руссе; гѣхно то истинно и дѣйстви- 
гелно родолюбіе ся явява днесь още 

[по живо и по отлично, и ній въехище- 
ни отъ тѣхно-то дѣло и отъ тѣхно-то 
разумно пост*пвапіе, не намирами до- 1
волно думи за да гп похвалимъ. Отъ
друга страна, дѣло-то имъ е жива по
хвала, и сичко кое-то быхми казали ще 
е твьрдѣ много слабо прѣдъ него. Хвала 
на Руссенци! да с* живи! ето какъ ще 
изразимъ онова кое-то на тоя часъ чув- 
ствувііми къмь тѣхъ.

Нека .постоянсгвуватъ, пека съ твьр- 
дость слѣдватъ прѣдпріятіе-то кое-то 
с* начнали: защо-то постоянство-то іце
произведе 
само тѣ, 
ственници.

Нъ ако. 
сенски-тѣ

добро-то кое-то чакатъ не 
нъ и сички-тѣ ни съотече-

сми длъжни похвали къмъ рус
ин съотечественници, ній смп

длъжпп дълвока признателность къмъ царс- 
кія-тъ министьръ, кой-то знай, в ъ тоя слу
чай, да прѣдстави толко доьрѣ высока-т* 
власіь и высока—т* воля. ПриБываніе— 
въ РуссенаН. прЬвъсход. Етхемъ паша, 
ще Б.ъде дълго врѣме помнено и него-|
вото пме ще ся спомянува съ почетъ, 
съ уваженіе и съ признателность. Пай 
сми увѣрени че II. Прѣв. е упозналъ 
но отблизо желапіё-то на народа-тъ
и го е уважилъ, тъй що—то да ся 
вЬдиче нѣма осьѣнъ праведно нѣіцо 
искашя-та па Българи тѣ.

въ

Руссенско-то приключе

ніе и етлтлпника-пњ'

1 рьцкія-тъ вѣстникъ Визандисъ, кой

тьрпеніе за то ся издава въ Цариградъ и кой го і 
органа-ть на ф.еперска-т* патріаршія

чище слѣдующе то относително за pj- 
ссенско-то приключеніе кое-то станало
на 16 миналія-іъ мѣсецъ:

» Вчера II. Выс. Етемъ паша при- 
выка пьрвенци-тѣ на градъ-тъ ни и 
имъ извѣсти че трѣба да даджтъ задо- 
волствіе прѣдъ слдовище-іо за размир
ни тѣ движенія кои то иодбуденія ъ отъ 
сами-тѣтія (пьрвенци) пародъ бѣше на
правилъ прѣди осьмь мѣсеца, кцто бѣше на-
поднялъ на епископ ія-тж,
грабилъ икони-тѣ,

гі; на прѣдставители тѣ и "!І Ч,!Рб«4іІІ.

Това, кое-то казнами тука за нѣст 
то на народа-тъ въ мысъль-т* на пр/ 
сіавителскія-гъ вѣстніікъ’ е тп*.. ||^ 
СіИННО, ТОЛКО ТОЧНО, Що-TO НІЙ Му Ц. 

мирами и примѣра-тъ и доказателство-щ
Ето гп :
ВЬсіішкъ Турція обнародва ІІр|ІД1|

Ідвѣ седмици единъ членъ въ

J

С

I

(, кого-ю
бѣше раз- Щрѣдставляваше чорбаджіи-іѣ за бу(1

1 товннци и за подбудители на бунтовщ.крьста-тъ и други
священни ссждове и ги бѣше осквер
пилъ по слѣдствіе на коварпи-тѣ под
бужденія на българскія-тъ бунто
внически комитетъ който има сѣдалп це- 
го си въ Букурещъ. И. Выс. им ь каза 
още че, въ противенъ случай, има строги 
заповѣди отъ правителството си за 
да употрѣби спчка-т* сила на законп-

1

1
чески работи и Съвн>тника-тъ
бенъ, обиденъ;

наскьр. I

докаченъ въ НаЙ др;ІГо„
то си нѣщо на свѣгь-тъ.да ся улови. С1 
гнѣвъ и съ ядъ. д I отговаря на Тѵппі 
въ три колони.

Отъ гдѣ произлиза та Савіьтнина^
стоп будешь и ся сгрѣска отъ
нія-та на Турція, а мълчи прѣдъ

Казва-

I

'1

гѣ противъ непокорнп-тѣ на заповѣди-ВС|И.т& на Визангисъ ? то
тѣ му. Вчера вечерь като размислих* Визандиса клевети народа-та
помежду си за това, рѣшпх* щото у- 
трѣ да пд*тъ да искатъ прошка огь 
обезчестеніягъ тогозп владыка и да го 
заведжтъ съ алай и въ черковата и въ 
митрополія-т* съ прис/Кгсгвіе-то на 
австрійскія-гъ агенгпнБ, ирускія-тъ и 
апглійскія-тъ и да платыітъ сички-тѣ 
пагубп, кои го е истеглплъ владыка т*
отъ подбуденія-ть народъ, 
правдиви-тѣ на владыка-т*
до сега е былъ 

Читатели-тѣ
лишенъ „ 
ни зна*тъ,

кле- Д
е защо-то
■•> а Турц'ц

о

какъ-то и
ОТЪ

отъ

КОИ-ТО

кое-то 
листъ,

помѣстихми въ мппалія
онова

тъ си
че и (љвњтника-та спомянува

за онова коего патріаршескія-тъ органъ 
казва относително за руссенско-то 
приключеніе.

чорбаджіп-тѣ. И вьнь отъ чорбаджіи ті 
нѣма спасеніе за Савіьтинката,

Въ гоя случай,, ній обычамп по до- 
брѣ Гайда~тм, защо-то гя знай да ка
же онова кое-то бѣше прилично.

Колко-то за натріаршескія-тъ орга
нъ, нему само надлѣжи да хвърля та
кива клевети върху народа тъ, кой-ц» 
не прави нищо Друго днесъ освѣнь са 
труди да ся освободи отъ едно ковар
но и злобно иго и да придобие сящен- 
нп-тѣ правдиви кои-то му ся грабна
ли. ВиЗандисъ и покровителка-тж му. 
фенерска-т* патріаршія, проповѣдвать 
братство и съгласіе между Българи и 
Грьци. Чрѣзъ такива ли срѣдства, чрѣ- 
зъ клевети и злоби ли тѣ мыслить да но-

Обаче, едно нѣщо ни ся вижда чудно 
въ сломянованіе-то кое-то нрави ипѣл—! • ।npuun прьд-іс1е МеЖду двата народа ! 
ставителскія-тъ вѣстникъ. ВизаидистА ииилшшасбі цъ 1І!И знаемъ че тона не 
увѣрява съотечествевввщі-тѣ св че

ставить това братство и това съгла-

т

Б

И

1і

г
£
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приключеніе-то отъ 16 яннуарія было 
подбудено едно отъ сами—тѣ русенски 
пьрвенци, а друго отъ бунтовнически 
Комитета кой—то имала сњдалшце- 
то си въ Ьукорета. Гая клевета хвър
лена вьрху цѣлія-тъ народъ не намира 
мѣсто въ вѣстпика-тъ на нрѣдстави-

пѣщо кое-то прави фенерска-т*
е ново 
пагрі-

Г

тели-тѣ; 
чаніе-то
сенъ съ 
тріаршія

той я замалчава и отъ мъл- 
му ся вижда че той е съгла- 
органа-тъ ва фенерска-т* ва-

аршія. Клевѳга-тд. срѣіцо Българіыѣ ѳ 
догматическа точка на нейна-т* вѣра 
и, прѣди шесть седьмь години, видѣ ся 
единъ фенерски патріархъ, кой то дне
съ е падналъ, да издава окрьжни офи- 
ціялни писма, чрѣзъ кои-то да прѣдста- 
вя Българи-тѣ за бунтовници, защо-то 
искать да гьрсьъгъ правдини-тѣ си!

(

(

относително за това. Чудію 
нѣщо, наистина! народа-тъ да ся кле
вети прѣдъ Ц. правителство, прѣдъ пу- 
бликаі*, да ся прѣдставя като орддіе 
на бунтовнически подбужденія и съу-
частникъ на бунтовнически
а
не
не

народвіятъ 
само да не 
само да не

намѣренія,

народятъ, іи»

вѣстникъ въ Париградъ 
отговори нищо за това, 
ся заузема да оправдае 

още и да не спомянува
ниіцозатпі клевети, да искривява думи-
тѣ на грьцкія-тъ листъ
мълчаливо съпзволеніе 
мечтаетъ непріятели-іѣ

Пъ ... не трѣба да

Кога-то расказвахми русчушко-то 

приключеніе, споредъ свѣдёнія-та кои- 

то пи донесох* плтници, ній ппсах- 

ми слѣдующп-тѣ думп:
„Като пѣнами писмеппи и точни 

свѣденія отъ мѣсто-то, ній ще изло

жимъ равота-тл тъй какъ-то ни ся 

расказва отъ плтнпцн-тѣ, до по но

ни ПОДРОБНОСТИ.,, И
и да дава еднопзложеніе-то:
па онова което
па народаіъ.
ся чудимъ за

тва, и онзи кой-то е слѣдвалъ отъ на
чало ст*нки-іѣ на іірѣдставигелскія-тъ 
органъ не може и не трѣба да ся чуди 
Клевети-тѣ кои-то Визандисъ си позво

лява, не глѣдатъ прѣдставителп-тѣ п
чорбаждіи-'іѣ,- тѣ ілѣдатъ народа-гъ.
зачершоватъ народа-та, компромитисва- 
іъ народамъ. А за Съвѣтіьика-тъ 

народа-тъ е пщцо, народа-тъ е пула 
при миліопи, за Съвіьиіпиксі-іпъ народа- 
тъ е пѣщо безъ воля, безъ разумъ, безъ 
чувство, безъ съвѣсть, безъ сьрдце.

ЧИХИ И И па

„Това
кое-то

пакъ, па край 

е кое-то науг- 
чакамп подтвьр-

деніе или опроверганіе,,.

Това казано, ній ще извѣстимъ

на читатели-тѣ си че 

Русое единъ протестъ, 

пародвамп по доло, п въ 

чтенпи-тѣ подписани

пріьхип 

кого-то

КОІо-то

членове

отъ

ОБ-

по-

па

Русчушко-то Българско общссгва

Б.іагопзволяватъ да ни оваділтъ че

извѣстія-та

ТПИЦИ БЫЛИ 
калпави-тѣ.„

кои-то имахми отъ пл

отъ пай ллжливи-тѣ и 
Ній исками да вѣрвами

че е тъй: пъ не за сички-тѣ ни из

гой е машина, съ едва дума, коя-то Вѣстій защо—то точность—тл» на една

ся вьртн и мърда, набнсната отъ рлцѣ- часть отъ тѣхъ ся подтвьрди ОТѢ

г
й
ч
к
3
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і
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доппекіі-т1» кои-то овнародвахмп м.чкы ты добры, съвѣтн какъ и съсъ кой за-
отъ онова кое-то овпародва СЪВѣТ- 

НЯКЯ-ТЪ и кои-то ея съгласяватъ.
Освѣнъ това, ніЙ не ея показахми 

неосторожна Като овнародвахмп свѣ- 

денія-та на пятници-т'Ь; защо-то 
ако почтенпи-тѣ членове на руеен- 

ско-то овщество си направилъ малко 

трудъ и прочетятъ по доврѣ члень- 
тъ гдѣ-то ся съврани тія свѣдѣнія, тѣ 

ще видіять че, още тогава, ній на- 
правнхли прилични-тѣ прѣдупазва- 

нія. като казахмп че ще чакамп по- 
дтварденіе или опроверганіе. Тъй, ніЙ 

лр^дварихми и не чакахми почтенни- 

тѣ членове ца русенско-то овіцество 

да дойдятъ да ни ладятъ урокъ за 

осторожность и да показвагь ляжи- 

тѣ ни и калпазапци-тѣ ни.
Еодко-то за телеграФи-т’Ь за кон

то спомя ну ватъ и кои-то казватъ че 

вы іи и гѣ калпави, то ній ще имъ ка

жемъ само, че ги имами отъ Вѣренъ 

источникъ и че ако овычатъ, можемъ 

да имъ проводамъ и копія отъ ори- 

гпналитѣ ммъ, едипа-тъ по Французски а 

другія-тъ по и таліянски.

Ето протеста-тъ кого-то пріѣхми:

Господине Редакторе. 

на Българск\ Пиеля.

Подппсанити членове на Рушчюското 
Бъл: Общество въ имя на снчкы ты въ 
тоя градъ живущи Българы обявавать 
ррѣдъ нуб.шкя тя, какъ извѣстія та, 
които казвате че сте научили отъ пя
тникъ оіносително за случкя тя„ 1б„ 
Августа за фенерскыя епископъ Сине
сія, и безъ най-малкя тя осторожно
сть, длъжность свята на единъ вЬсіни- 
каръ, сіе обнародвали въ 13 брой на 
Вѣстника ви, както и двата телеграфа 
отправеііы ужъ отъ страня на Бълі . 
народъ и жителиты българы въ Русчю- 
къ, сичкыгы тыя извѣстія за въсіьр- 
жествуваіге на нстиня тя обявяваме 
че ся отъ най ляж.нівыіы и калнавыты 
конто могятъ да ся скопя.ь на свіна, 
защо то жители ти бьлгаре въ тоя іра
дъ нито ся видѣли такова нѣщо, ка
кво то вы толкова смѣло обнародвате, 
името пмать ни най малкою пзвѣшіс 
за телеграфы ты, конто ако дЬіісівиюл- 
но сящесгвувать, трѣба да са фабри
косани отъ хора злонравны и развра
тны, хора непріятели на нашія народъ, 
и съ това ся искали, видися, за нѣкоя 
задня цѣль да почернять миролюбивы 
ты и вѣрноподанни гы, на Н. Импера
торски Бел: Августуйіиіани царь и б <- 
Султанъ Абдулъ Азисъ Ханъ ефенди- 

иъ. жители, Русчушки.
Въ сящото това врѣме исповѣдаме сі 

пай голѣмя тя истиня че 11. Высо: Е- 
тхсмъ Паша Высокоученный и правдо
любивый Министръ на просвѣщеніе ю ь 
общественны!!! дѣла въ богохранимяія 
I ултаііива Имперій освѣнь удовлеіво 
репіе то за постяпкятя въ града на,, 
19,, ушіарія което счете неизбѣжно за 
честно то Правителство, и което стана 
съ съ показвайте само едня кящя за 
жисѣніе па Фенерскыя епископъ, ника
кво друго насиліе за нищо не ни на
прави: напротивъ има добрыня ія И. 

Высоч; Етхемъ Даша да ни дяде си~

I коненъ пят ь съобразно съсъ прѣдначер- 
ганіе то на императорско то Ііраввтел- 
сіво да постигнемъ многожелателно то 
добиваніе на цьрковны ты ни правдивы, 
за конго особно въ послѣднею врѣмя 
е хвърлило поглѣдъ милостиво то ни 
Правителство, и съ царскя волкк ся па
дѣваме за скоро да получи вѣрно по
данный българс: народъ онова, което 
отъ толкова годины проси.

Слѣдователно 11. Высоч: Етхемъ 
Паша за да докажи новсче благосклон
ность тя на имбераторско то Правител
ство къмъ Българскыя народъ, благово
ли да посѣти народното ни главно у- 
чилище, което намѣри рѣдовнб, и бла
годареніе то си изрази съсъ подарява 
ніе 275, екзембляра 10. видове учили 
іцни книгы за турскыя языкъ, 1 геогр. 
картя голѣма за Европя такождѣ на 
іурс: языкъ, и при тыи подари 1000. 

і р: за да ся раздадять въ даръ на у- 
чениціиы. Освѣнь това ся обѣща да 
проводи другыгы карты за другыты ча
сти свѣговны; и заповѣдана училищни- 
ты настойници отсега нататакъ за си- 
чкыты иотрѣбны книгы на турски языкъ 
въ училището да ся относятъ писмено 
до министерство то па просвѣщеніе то 
въ Ц< ригі’адъ, отъ кое го ще ги полу- 
чявать даромъ.

Тая милость и тая благонаклонность 
отъ страня на И. Выс. Етхемъ Паша

кыпріановскый монастырь, кой го нрв- 
насгя сѣку» годиня огромно количество 
рубли съ своигѣ си мушій! Радваше
ся и вы 'зографски старцы, честе спо
лучили, дѣто сте проводили такыва до- 
стойни и чесни управители въ притяжа- 
нія-тя на зографскятя обитель! честь 
н хваля вамъ!

Было още и такьвъ случай въ Кыпріанъ 
отъ Одесся дохождали бѣднп ученицы 
отъ Българ. и калугери-тѣ гы прийма- 
ли, като за най послѣдпы хора, дава
ли имъ одаія да ссдятъ, гдѣ и свиня 
ся незадьржя, оставали гы да ѣдятъ 
заедно съ работницы-тѣ, а калугеритѣ 
заедно съ свои-тѣ си любовницы сѣкы 
въ свои-тѣ си -келіи; не имъ давало 
сьрце да спомогнатъ на бѣдны-тѣ уче
ницы нито съ едня рубля баремъ. Тъй 
ли трѣба да ся обхожда съ бѣдпи уче
ницы, кои оставили свое си бащино о- 
гнище и съ голѣмя мякя и бѣдность, 
въ чюждя страня, ся учтутъ ? А съ 
други два киевски учепике-Г. Ц. Гей
мовъ, и Г. Шопова кату ся обѣща зо- 
графъ, отъ дохода на Кыпріанъ, даты 
съдьржя, ако не повече, то макаръ е- 
дня годиня въ кыевскы университетъ, 
кыпріановскы -тѣ калугери постяпиха 
тьй: като гы снабдиха съ 50-60 руб. 
та гы проводихя въ Киевъ и като имъ 
пратихя единъ пять пакъ толкова пары, 
на гы забравиха вече. Единъ отъ тѣсъ 
злощасни г. Шоповъ заболѣ отъ

ся едно отъ най блѳскавы ты доказа
телства за чядолюбіето на имбератор
ско то Правителство за наніыя народъ 
За топа оротесгуваме прѣдъ цѣлъ свѣ
тъ прстиво оногова или оныя конто ся 
ся осмѣл іли, ся осмѣлявать да клѣвѣ 
тать съ такива ляжи и калпазанляцн 
вѣрноподанни ты тукашни жители Бъл
гары, и такива ся считать най голѣми- 
ти предатели и злодѣйци на народа си.

Русчюкъ 1-го Септемврія 1864.

„ Иванъ Г. Мавриду.
„ X: Анастасъ X. Петковъ.
» Дечу Ганевичъ.
„ Мпхалъ А. Мутаф.
» Маринъ Вплпковпчъ.
,, Ангелъ попъ Анчевъ.
„ Ангелъ Сомеоновъ.
„ Димитаръ Д. Ганевичъ.
„ X. Петаръ X. Петковичъ.
„ Иванчю. Добривпчъ.
„ Георги И. Малчоолу.

„ Крястю И. Попувъ.

USmswu у н<ісъ общо уча
стіе въ народни и учи

лищна дѣла. 
иродълженіе бр. 14

Подиръ това за чюдоли е, дѣто мо- 

мякы, и младъ зеленъ Богу душя-прѣ- 
дадп. На мѣсто помощь, кыпріановскы- 
тѣ калугери уморихя едного благона- 
дѣжнаго юношмі

Пека благоволятъ читатели-тѣ да 
прочетжть точъ въ точъ мисмо-то па е- 
дного отъ тѣсъ Българче-та, и да вида- 
гъ неговы-тѣ оплакванія.

Отецъ Кузма Намфилій и прочее!

» Еще лѣтосъ Ви висахъ едно 
кратко писамце и едно за въ Зографъ. 
Въ писмо-то Вы молахъ: да ми изпро
водите писмо-то въ Зографъ, да ми из 
проводите, ако познавате человѣчески 
ну ждя на чужда страня, нѣколко ру 
блы, да ся подъдьржя за нѣколко врѣмя й 
пай-послѣ Вы молихъ да ми отговориіе.

Нъ, нажалость, азъ не сьмь получа- 
іалъ никакво писмо отъ Вась, и, сль- 
щвателно, нищо не знамъ за горѣяпо- 
иѣніятя-тя СВ0Н5 молба. Защо не мпса 
отговорихте? азъ незнаьѵ». нъ мыслгя, 
че несьмь Вы направилъ нѣкаквя врѣ- 
ія, за да ма наказвате съ такова дъл
го мълчаніе. Иъ Вамъ можи да е се е- 
що — отговорили или нѣ, Вы го счиіа- 
ізіе, вѣрно, се за едно,, Сытъ гладно- 
>іу нѣвѣрва,,, казва наша-та пословица. 
И дѣйствителпо истинна казана—взята 
)тъ сяществующи явенъ примѣрь; за
това отъ толкова хиляди годины оста-

іастыра сѣкя годиня има расходъ на 
20,000 рубли. И то когато има сичш 
.іа готово въ монастыря, като: храна, 
шно, овощіе и сѣкакво зеліе, сѣно, дьр- 
на, мясо, рыба и пр. и пр.

Тѣ още пра ватъ злоупотребленіе и 
съ продажятя на мошіЙгѣ;-напримѣръ- 
ако нѣкоя Моінінѣ струва 20,000 руб. 
ія продавятъ ужъ за 15,000 руб за 
толкова и Кондратъ иодппсватъ, а 5000' 

рубли зпматъ отдѣлно напрежъ оіъ 
покупателя за своя си джебь. А частно 
сѣкы единъ отъ тѣхъ продава: дьрва, 
вино, жито и др. за безленность. Колко 
сиромаси селяни има, жпвѣіящп въ мо
настырски села да мрьзнатъ зимно врѣ

ме отъ студъ, тѣмъ ся дьрва недава;

благо!.. Вы имате сичкп удовольствія 
іа затова забравяте свои-те братія но; 
вѣря и по крьвь! Ви имате да яде;е 
колко душа сѣка-да ніете, колко щете — 
да носите, що щете,—квартпря добрж,— 
копье, услугы, покои и свьрхъ сичко то
ва, като корона, и въ пазвя-тя Ви сре
бро и зла го--Вамъ е добръ, по добрѣ 
и отъ въ фантастическій въсгочный рай'. 
Пъ посмыслете за ваши те братія, 
кои гладувятъ, жедувятъ и ся мячгятъ 
день-и - нощь ? Помислете за вашя ми_ 
ія майка Ъьлгарія^ помыслете горкы-тѣ 

Й мяки ? Вслушайте ся по—добрѣ, и Ви 
ще чуйте нѣйный плачь, кой раздира 
каменно сьрдце, а не человѣческо1. .по- 
глѣдва бѣдна-та за помощь.........Поми
слете добрѣ неще-ли ви заболи сьрд- 
це-то ако е человѣческо ?

., Ахъ сладко родино ! 
Ахъ мила майчицо! 
Ты чакашъ помощь отъ нази ! 
Огъ твои-те сящи сыііове. 
Отъ тѣхъ чакашъ утѣшеніе, 
Те да ти развьрзятъ оти-те, 
Отъ гурзно невежество умразно, 
Й нокажятъ пять и стинныи спасенія 
Отъ тѣхъ чакашъ сичко благо, благо. 
Кое ще подѣлимъ на твои-те, 
Внуки и провнуки, сѣкпму, 
Спорядъ заслугы-те му!
Ти ся хвьрляшъ и биешъ миличка 
Като птица въ клѣткя !
Тъй да заридайми, ако смѳ сящи 

чеда на нашя-тя горка бащиня, защо- 
то и камьніе-то уплаква нѣйно-то не
счастіе днесъ. А Вы сыти, ако ви не 
иди наума за несчастія-тя ни родн
ия, не вн-ли доди, поне, за онези, кои 
Вы напомѣпувятъ и молрятъ до-нога 2 
да имъ отдѣлите отъ ваше-то удовол- 
стіе. поне, едня капкя да си прохла- 
дьътъ изгорѣли-тѣ устни. Какъ мыслите? 
дали ни пезнайми,що е удовольствіе? 
дали незнайни, що е рахать? дали не- 
знаѣми, че, кога си сыгъ е по-добрѣ 
отъ, кога си гладень, —кога си убутъ 
и облеченъ, по-добрѣ, отъ, кога си го
лъ и босъ—кога си богатъ, но-добрѣ- 
отъ кога си сиромахъ ?

Знайми добрѣ и-ощѳ какъ!. Нъ пы
тайте ны : Защо сми ся разпръснали по цѣ
лъ свѣтъ, не мили не драги—защо сми 
оставили бащино-то си огнище и нро- 
стп-те хижины! Защо московски-те- 
сгуд Българи ся останали безъ косми 
и безъ гьрди ? Защо толкова, като ро 
са млади Българчета, ся си оставили 
кожите въ хладня Русія? и защо ся 
пзлагятъ на такыва опасности ?

Азъ ще кажя, че тье ся въслушали 
добрѣ въ жалостний сьрдце — раздира
ющій гласъ своего народа, та отъ са- 
Мо— утвьржденіе и само—съзнаніе пра- 
втятъ това. Тье можи да погыбняіъ, 
безъ да си пзмѣшятъ мыслы-тѣ, нъ за
това, тье іце полу чтятъ мученически 
іііьнцы за свои те подвиги и правдя свое
то народа.—Освѣпъ днешни-тй бЬди и 
неудолими нужди, това ежщо-то чака и 
и синца пази, кои сми ся рѣшили да 
вьршийъ по този пять. Пы знайми до
брѣ, иъ нещемь да ся откажимъ оіъ 
свое-то намѣреніе и убѣжденіе. Мысля, 
че можи да сте забѣлѣжили, до сега, 
до каквя, степень е дошло стремленіе- 
то, въ млады-тѣ къмъ наука (въ коя ся 
заключава нашето бядущесна cem е) 
като поглѣдате: че въ Одесія има дѣ- 
ца —по 12 13 години, а въ Кіевъ има 
Македопчега 10-11 годины, кои ся 

примѣръ предъ туіЩНШИ те руски дѣца

дала непоколебима въ народный прак
тическій умъ. Вамъ е се равно, казна
мъ. защо Вы можи да не-сте изпадва- 
III въ: бѣдя, гладъ, жажд.я, студь, го
ли и боси и отъ мыслинп да неможпте 
нъ на любовницытЬ имъ тва іе за ни що 

Ликуй. Зографъ, че имашь подаренъ 

да спите по 3-4 нощии. И стинна, ако. 
бы знаяли горѣуномяняты-тѣ непреудо- 
лими нужды, Вы бы ми поне отговорили, 
въ двѣ-три рѣчи, коибыприѣлъ съ го

лѣмя радость, несмотря на това за мотя 
личня польза ли бы были, или нІ>. Въ, 
азъ не са сподобпхъ за двѣ-три таки
ва рѣчи! увы намъ, увы и нашему 
народу жаждущему днесъ отъ пасъ свое
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тона пещели вріѣмнііыте за самосъзші- 
піе и С'і рѣміеніе ? А въ /уьлгаріпУі бѣ
дный пародъ дѣли най—-послѣдпііУі тж 
си хапка и лѣпка п па народни учили
ща, книги,черковы, въ коп вьрдѣ до
брѣ съзнава св.јж-t.y. бждушпоіть »

езунтската лукавщпиа па 4 мата чор 
баджіи согласно съ фанаріг тпиатъ. за- 
клюлн черквите, приготви ключовете за

да
па
па

J)

Y)

прати на копакатъ, а огъ Друга стра-

непрестанно
II. II. да не

пращапіѳ да са 
ся насплватъ да

моли
и ро

»

познаетъ единъ проклятъ и нпкакжвъ
» 
»

Коресиондрпціи на Бьл- 

гарска-тж Пчела. 
ffufhfiiz 23 Августа.

фянаріотинъ, догдѣ не ся рѣши въ ца
риградъ нашія вопросъ. Пародатъ гю- 
стояпствува до 10-часъ турски вечер-
та, то есть на 16-того. 
Ій», а чарбаджіите още

Па 19 Августа II. II. Ехтемъ Паша 
превыкалъ направо 2-мата чорбаджіи, 
а трегія-тъ се тамъ стой. Богъ знай 
главното му памереніе и имъ казалъ, за

катъ, 
тѣхъ
датъ
и ся

послѣ излезоха и 
си да обедна, като
чп нома да стани
пржсна секій на

да не ся і 
требва да 
Владыката 
безъ да ся

наруніп царската заповедь,
намеримъ една кжща 
гжрка, за да стои въ 
меси на нещо духовно

на
нея.
или

политично. въ копакатъ было срамно
да стой. Пародатъ подушилъ тѣхиото 
превикнованіе отъ II. 11. Етемъ Пата 
и тжй бѣше събранъ предъ матохатъ 
Български, пъ предъ тва нровержеіппі- 
цыте па фапаріотинать гжркатъ предъ
единъ день быле раздали гласъ, че ше 
ся насилатъ Българите отъ, страната Ч. 
п да нропознаетъ силомъ фаиаріотипъ 

Синссіи за Пастырь, и споредъ разго- 
ратъ дѣто чухъ при вратата на чер
квата: 'rckiqatdCsi о хаір<і<; то было че тія 
чорбаджіи отеквали да доди фанаріоти- 
па-тъ и като козы краставы да ся от- 
дѣлны отъ овцыте. стоеха да му цѣлу 
патъ мрьсната ржкж, и като ще литур- 
гиса да чуетъ поне едно Kiqpie EXstj- 
oov ако не друго, нъ несполучиха съ 
сичките си интриги нищо. Горереченны- 1 
те чорбаджіи рѣшили между тѣхъ единъ
по коражліа да отиди 
Български на метохатъ 
заповѣдьта на н. п. що

при народа іъ 
и да съобщи

я предложи,
народятъ сдногласно выкпа пещатъ го.
той си има кжща, негова, коя е соб
ственно прптеженіе, ако ли не ще да 
живѣе въ нея, да си намери самъ и да 
отиде тамъ гдѣто обыча; ные го непо- 
зпаваме, заіцото ако му намериме кжща. 
то ще ся кажи чи дядо Владыка о- 
става вт> Рушчукб за паша сметка.

И тжй отидоха чорбаджіитс при П. 
П. и станаха на число 4-ма. четворті я 
бѣше мемлекегъ чорбаджия, вместо да 
обяветъ и сіннія тъ отговоръ кжмъ ,ІІ 
II. тѣхна милость отговорили отъ 
своя страна, колкото за кжща па Вла
дыката намерихме, въ нея да стой мир
но да не дохожда въ черква, пито да 
ся меси въ граждански рабутп.

Па тва тѣхно предложеніе II. П. Е- 
хтемъ Паша и Аріфъ Паша управите
ля на градатъ заіювѣда на четворицата 
чорбаджіи да го зематъ и да заведатъ 
па кжщата, коя ся му опредилили, та
ло имъ давя и 4 ма гавасіі; тѣ като 
были обладани огъ страхъ, отиватъ вь 
отнята на технія -тъ дядо Владыка, (коя 
е въ копакатъ и секиму е познато) 
цѣлу вал и му мрж.спата ржкж. Нъ за чу
до? сега ги глсдамъ устныте имъ ся 
надули, языкатъ имъ падебелелъ, очите 

имъ потемнелп, та пемогли да отгово- 
ржтъ на пародатъ що ся спьршпли въ ко- 
накатъ противъ народното щеніе.

Народятъ обаче що бѣше събранъ 
предъ метохатъ Болгарски като позна

обѣдва, защо 
бѣха гладни и

до онова 
жедны.

Като видеха
тъ
Т7>

ся пржсна, 
и отъ тамъ

и при- тнпки-шо кого-то ірѣбашѳ да пріеМР)ІЪ 
искать да оправда- г-ь чепи.ртъкъ по фравцуск!1!>1п 

іло.іъ. Прѣ^сгавителскія-тъ вѣстникъ « 
Азиза за да испроводи листове-1 h е.с * ul‘3w 
плато и за това го пріѣхмп четьри дцИ )0^

та ржкж, съ коя го гп афореса

дь народятъ 
ватъ чп ги 
вжзджржа г ъ

было страхъ да не і и 
на копакатъ и още дру

ги; непомнжтъ ли? пжрвото приклю- 
. чепіе на 6 души що занесоха про- 
шепіето па копакатъ и по интригата на

»

предъ метохо-ј 

бѣха въ копа- 
оі иди се кій у 
увѣрпха паро 

нищо, послуша 
кжпр’та си да
време сичките

»
!»
»

»

»

»

»

»

»

чорбаджіитс чп 
отишле тамъ на 
зели Владиката

народа- 
конака -

съ за-

»

»

птіета и го завели на опредѣннага 
ща отъ тѣхъ нагласснна, затворили

кж»

СЖ

вътрѣ и стоели до 1. четверть часъ
наедно съ Владыката и сладко 
си прказв'ып, и пакъ наедно ся 
нали па копакатъ; причината на
ніето имъ непозпавамъ 

, умжлчавапъ. Владыката 
чи иска Енісконіата, 
была Бащинъ мпрасъ,, 
а найсмешно кефиль да 
животатъ му.

добрѣ, И

сладко
вжр- 

враща- 
за туй

имъ предложилъ 
«като да му е 

и други работа;

му дадатъ за

»

п
У

»

II. II. Етемъ Паша като 
брѣ лукавыге предложенія

разбра до
на прокле-

гія-тъ фаиаріотипъ и големія-тъ интри- 
гантинъ, единъ цѣлъ градъ шо развра
щавай убезпокоява Ч. нрави, както и 
народятъ, оставилъ рабуіата за вторія- 
тъ день, и тжй сутрепта ранно 17-того 
наедно съ II. II- Арифъ Паша трагпа- 
ха, пжрвія-тъ за Шуменъ и вторія за 
Тжрпово. и пакъ фапаріотинать оста
виха въ копакатъ като на древо выся-
щъ, на вехтата му мсая.

Тези драмическн рабутп като гледа- 
хъ, Г-не редакторе, много ся огорчпхъ, 
дѣто ся дѣйствуват'і. отъ единъ пасты
рь на вѣрата православна; нека премы- 
слетъ читателиіе чи такъвь постыръ 
неводи стадото си въ правія-тъ вжть, 
нъ право въ трапатъ. Ыъ Н. 11. Ехтемъ 
Наша относително на тва ся докара 
гварде деликато като единъ образова
нъ человѣкъ, що желай усііѣхатъ въ 
ііросвѣщппіе за вѣрнія-тъ народъ едно 
поправителсгво на Великата Порта, до- 
стоенъ бѣше съ умното си поетжпле- 
'ніе къмті фенерекпге интриги да отлжчи 
лажата отъ истинината. Да живѣй сул. 
Абдулъ Межндъ. да жив. С. Абд. Ме
жи гъ, да живей сл. Авдулъ Мсжитъ ? и 
н. и. Етемъ Паша!!

За да науча подобрѣ рабутата какъ 
стой срешнахсж съ пжрв< то дѣте щб 
впдехъ пжрвія-тъ ижть предъ очитеси, 
неможа да вы опоивъ сладосното му 
приказваніе и здравата му мысль; да- 
дохму причина и почна съ тѣзи рѣчи.

„Мыслите, господ, мой, чи кабаха- 
п теть на тва сичко да е правшелствс 
„ то? или фанаріотинагъ ? Не. пито 
„ едната пито другата страна, кабаха- 
„ тлш сж чорбаджіите, кои сж старае 

„ ха съ одно лукавство да измамжтъ 

„ народятъ за да препозпай технія-п 
„ дядя Владика да му целува мржена-

феперската 
фаиаріотипъ 
конакаіъ, и 
съ молби ги 
тукъ нещо,

II аіріашіа и проклятія- ОбяВЛЕПІЕ
Сипесіа 
народятъ

ги опр-.ха на
СЉ

избави. Азъ е 
требва да е

Владиката на чарбаджіите

з. пусти и 
разбирать 

обѣщалъ
ако скло-

пжгъ народятъ дя го препозпай, ще' 
имъ даде едното отъ трите тснекетв
съ хубави лири що ся намериха 
копани подъ леглото му, или да

за
по-

средствува презъ Натріяршіята да 
ся даде пекой по големъ пость зь да 
можетъ да туретъ и въ джебови пе- 
чорбаджіллкагъ има големъ осталакъ?

за пьрволачялны-ты класове, кой-то 
іава отъ Книжярниц&-тк Д, В. АІАНЧто 
въ Пловдивъ състои отъ слѣдуілщЫты KJh 

Букварь, наряденъ по най-нов* метод*
Д. В. Минчева, цѣна гр. 1, 20,

Краснонисаніі , отъ Д. Ц. ЦСІК01!а< ц 
Българска Исторія, отъ Д. Горанова' 2 ' 
Священна Исторія, отъ д. В, ш * 

а. 2 гроша.

Катихизисъ, отъ Д. В. Малчева.
Аритметика, отъ С. Костова, ц. 4.

1 Гр. 
гр.

кой не о правилъ 
незнай нищо на

чорбаджілакъ той
този свѣтъ, и отъ

Географія, отъ Д, В, Манчева. ц. 4 Г(К
Грамматика съ Упражненія, отъ Д ц

тва дѣйствуватъ ' 
лята па народятъ,

толко противъ во
относително запа-

щія-тъ священъ Бжлгарски Вопросъ- 
когото съ Божія воля скоро ще ви
димъ да ны даде правото Ч. lip- По
слѣ тва ся раздѣлихме.
Оіъ истинна ми даде големо впечат-

Войникова, ц. 5. гр.
Ліалкый Атласъ въ 11 карты: 

полуклмва, 2) Европа (оро-гыдрограФическыЙ 1||)ѣ. 
глядь), 3) Европа, (политический прѣгд.чдъ), 4) д,; 
(оро-гыдрограФический прѣгдядъ, 5) Алія (политиче
ский прѣглядъ), 6) Африка, 7) Сѣв. Америка, ,8)/ОЖ0 
Америка, 9) Океанія, 10) Европейска Турція, Ц)//я 
лестыия. ц. 22 грошя,

леніе за здравою му негово разсужде
ніе, само тва ми остана жално чи не 
питахъ какъ ся зове, по пататакъ ка
кво ся е случило непозпавамъ.: Г-не 
Редакторе.

За други пжть виждпхъ вмепосте Руш- 
чушкото преключеніе статій отъ Гюр
гево. по некой пять и отъ Рушчукъ, 
а сега мжлченіе; азъ отъ моя страна ги 
ежвѣтвамъ нека постоянству ватъ и да 
не сж отчайватъ. Увѣряватъ чи скоро 
ще даде конецъ пашія-тъ вопросъ да 
ся рѣши отъ Ч. II. въ нолза бжл* Па
рода Ако ли имагъ на умаси, чи толко 
пжти сљ писали на нашія-тъ листь и 
нище до сега не ся спечелили' чж имя-' 
тъ памереніе да вмсстйітъ тва преклю-
ченіе въ сгранпи журналъ за да видж- 
ть европейцы те, какво страда нашія 
тъ народъ отъ проклетіа клеръ фана- 
ріотско и то но е злѣ.

Отъ моя страна съвѣтватъ фанаріоти- 
на Сипесіа и другите му Братіе да не по
стоянству ватъ съ интриги да владѣжмь 
нъ по скоричко да сж дигатъ и да сп 
отидатъ отъ дѣто сж дошле, за да о- 
ставатъ Ч. 11. както п народятъ споко
енъ, а такива машеліи и интриги да 
правжтъ пай напредъ вѣрата ги запре- 
щава, чи какъ народятъ за напретъ 
ще имъ отдава честь ? то пеможи да 
бжди никога, и пека не ся лажать.

единъ пжтникъ доброжЕлатсль. 
на Бжлгарскія-тъ народъ:

По мннала-тж недѣля, 30 августа бѣше 
праздника-тъ на Н. С* Александра Іоана 1, 
князь на съедъненц-іѣ княжества и ся цра- 
зднува тьржественно. Сутрень-тж на 1U 
часыъ ся лсмѣ славсловіевъ събор на-тж чер
ква св. арх. АІііХі.плъ съ прпса’л ствіето’на мно 
жесіво народъ ц на градска-ха» гарнизона, 
която поздрави съ пушечни гармежи господаря- 
гъ на земятж.

Вечерь-тл; градъ-тъ ни ся освѣти вели
колѣпно.

Вь тоя случай враилски-тѣ жители пода- 
рихж на Н. свѣтлость единъ часовникъ, скжпо и 
богато ук асень, съдружень отъ една ядре

Отъ всичкы-ты тыя книги па малко или на много 
могжть да ся добыыіть отъ Кпижярницл-тд чрѣзъ до-; 
луназначены-ты Г-да иъ слѣдуіжщн-ты мѣста:

Въ Цариградъ чрѣзъ Г-на Ив. Найденова-, въ Вяр 
нйі чрѣзъ Училищно-тоНастоятелство; въ Шюменъ чрѣзъ 
Я. lie. Базарова и 11л. Г. Блъскова-, въ Сливснъ чрѣзъ 
Учил. Настоятелство; въРусчюкъ чрѣзъ Учил,Настои 
въ Свищовъ чрѣзъ Тома Пантелеева; въ Тьриов, 
чрѣзъ 1\ Столпа Маринова; въ Желѣзникъ чрѣзъ /’. 
X. Господина Славова; въ Софіійі чрѣзъ Учил.Настоят 
въ Солунъ чрѣзъ Г. Кыряка Дьржиловичя; въ Буку.
рещъ 
Учил.

чрѣзъ Бълг. Народно Читалище; въ Браила чрѣзі 
Настоят; въ Бодградъ чрѣзъ Учил. Настоят,

ТЪРОВСКИ БУЛЕТЙНЪ.
Тръговнята на храпи тѣ отива все тжй сла

бо, и кое-то е още по лошо, безъ по до
бры за напрѣдъ изслѣды.

Въ теченіе-то на послѣдка-га седмица ся 
продадохж нѣкой другы карлка жито отъ р.і- 
зны скелы на цѣны отъ 130 до 192. гр. кл-
ното. Това послѣдно-то карико жито вѣ огъ 
най пзрѣднп-тѣ качества тжй за тяжина-та 
и чистотді-тж сп както и за сьвьршенж-тл 
му пеповредиаюсть отъ дъждове. Споредъ 
днешны-тѣ обстоятелства и иенасьрчителнн 
изѣетія отъ Европж и то ся бы не платаю 
на іъкъва цѣнж, но куповачатт го взе зада 
поправи съ него другы свои влажны жига 
И отъ това ся оправдава паше-то мнѣніе за 
добры-тѣ и сухы-тѣ жита позволяватъ на при- 
тежат елпы-тѣ имъ да ся надѣіжтъ въ съхра- 
еніе-то на цѣлы по малко подложены на у 
падъкь отъ колко то ся прѣдьв.іжда че щеся 
случи съ влажни-тѣ срѣдны по долны каче
ства, ако не дойде отъ нѣйдѣ сп нѣкое на
рочито насьрдченіе и за тЬхь, за кое-то 
до сега нема никаква надеждъ

Въ мпспры-тѣ тожи е твьрдѣ умеренъ оіі- 
искатъ и Цѣны-гѣ сл’. отъ 116 да 126.зМ 
пай добры-тѣ фукшанекы качества.

Выпъ нова 80 до 85. нъ и тя по късно 
може бы да ся не одьржи па тія цѣны. Ич- 

■мацы новы огъ 63; до 70.72 килото паи здра- 
вы-тѣ и сухите съ теглило да 46 либры.

са подписана отъ много граждани.
—За вчера, въ недЬля, пристигна бьлгар- 

скія-тъ nap..ходъ Азігзз и ни донеси Соз/ь .

Ііор.іа вь Галацъ

днесь 7 Септемврія.

Лопдра Пиасъ 95 % 96 3/6 
Марсилія „ 3 31 3 32 /2

Италія „ 3 30 31 /4


